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Wall Street: Η τεχνητή νοημοσύνη παραμένει ο βασικός άξονας των 
επενδυτικών προβλέψεων για το 2026 – Όλες οι προβλέψεις 
Όλες οι μεγάλες επενδυτικές εταιρείες της Wall Street γνωρίζουν τους κινδύνους που συνοδεύουν τη 
ραγδαία εξάπλωση της τεχνητής νοημοσύνης. Παρ’ όλα αυτά, ενόψει του 2026, ελάχιστοι είναι εκείνοι 
που εισηγούνται την απομάκρυνση από αυτό που χαρακτηρίζεται ως «επαναστατική» τεχνολογία. Στις 
ετήσιες επενδυτικές εκτιμήσεις των κορυφαίων χρηματοοικονομικών οίκων, τις οποίες συγκέντρωσε 
το Bloomberg, κυριαρχεί έντονη αισιοδοξία. 
Fidelity International 
Η Fidelity χαρακτηρίζει την τεχνητή νοημοσύνη ως το κυρίαρχο επενδυτικό αφήγημα για τις αγορές 
μετοχών το 2026, εκτιμώντας ότι θα συνεχίσει να κατευθύνει τόσο τις επενδυτικές ροές όσο και τις 
εταιρικές στρατηγικές. 
BlackRock Investment Institute 
Η BlackRock θεωρεί ότι η δυναμική της τεχνητής νοημοσύνης υπερκαλύπτει παραδοσιακούς 
μακροοικονομικούς κινδύνους, όπως οι δασμοί. Υπογραμμίζει ότι οι επενδύσεις στην AI συνεισφέρουν 
στην ανάπτυξη σε βαθμό σημαντικά υψηλότερο από τον ιστορικό μέσο όρο και εκτιμά ότι αυτή η 
στήριξη θα συνεχιστεί και το 2026. 
NatWest 
Η NatWest αντιμετωπίζει την τεχνητή νοημοσύνη ως βασικό μοχλό οικονομικής μεγέθυνσης, 
τονίζοντας τον ρόλο της στην ενίσχυση της παραγωγικότητας και των επενδύσεων. 
BCA Research 
Παρά τις προειδοποιήσεις της για αυξημένο κίνδυνο ύφεσης στις ΗΠΑ, η BCA Research διατηρεί 
ουδέτερη στάση απέναντι στις μετοχές, αναγνωρίζοντας ότι η έντονη κεφαλαιουχική δαπάνη για την 
τεχνητή νοημοσύνη λειτουργεί ως ισχυρός αντισταθμιστικός παράγοντας. 
Citi 
Η Citi προβλέπει ότι η παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη θα παραμείνει σχεδόν αμετάβλητη τα επόμενα 
χρόνια, στο 2,7% το 2026 και 2,8% το 2027. Αν και οι δασμοί αναμένεται να ασκήσουν πιέσεις, ο 
αντίκτυπός τους εκτιμάται ως ελεγχόμενος. 
Συνέχεια… 
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Goldman Sachs 
Η Goldman Sachs εκτιμά ότι ο οικονομικός κύκλος παρατείνεται, με τη σταθερή παγκόσμια ανάπτυξη και τις 
μειώσεις επιτοκίων από τη Fed να στηρίζουν τις αγορές μετοχών. Παρά τις υψηλές αποτιμήσεις και την 
αυξημένη μεταβλητότητα, προβλέπει παγκόσμια ανάπτυξη 2,8% το 2026, υψηλότερη από τη συναίνεση, με τις 
ΗΠΑ να υπεραποδίδουν χάρη σε χαμηλότερους δασμούς, φορολογικές ελαφρύνσεις και ευνοϊκές 
χρηματοοικονομικές συνθήκες. 
Vanguard 
Η Vanguard αναμένει επιβράδυνση της αμερικανικής οικονομίας κοντά στο 2,25% το 2026. Εκτιμά ότι η 
ανάπτυξη θα στηριχθεί από τις επενδύσεις στην τεχνητή νοημοσύνη και τη δημοσιονομική πολιτική, με το 
πρώτο εξάμηνο να εμφανίζεται πιο υποτονικό λόγω των επιπτώσεων των δασμών και της εξομάλυνσης της 
αγοράς εργασίας. 
BNY 
Οι αναλυτές της BNY θεωρούν ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες θα συνεχίσουν να καθορίζουν τον παγκόσμιο 
οικονομικό ρυθμό, με τις μειώσεις επιτοκίων και τους χαμηλότερους εταιρικούς φόρους να ενισχύουν τη 
δυναμική της ανάπτυξης. 
Capital Group 
Η Capital Group προβλέπει μεγαλύτερη σταθερότητα στις αγορές, καθώς οι εμπορικές εντάσεις 
αποκλιμακώνονται, τα μέτρα τόνωσης αρχίζουν να αποδίδουν και οι επενδύσεις στην τεχνητή νοημοσύνη 
παραμένουν ισχυρές. 
First Abu Dhabi Bank 
Η First Abu Dhabi Bank εκτιμά ότι το 2026 θα υπάρξει ήπια βελτίωση της παγκόσμιας οικονομικής 
δραστηριότητας, με αποφυγή ύφεσης, αν και χωρίς πλήρη επιστροφή στη δυναμική της προ πανδημίας 
περιόδου. 
Franklin Templeton 
Η Franklin Templeton προβλέπει διεύρυνση των επενδυτικών ευκαιριών διεθνώς, στηριζόμενη σε ισχυρότερη 
αύξηση κερδών εκτός ΗΠΑ και σε πιο χαλαρές νομισματικές συνθήκες. 
HSBC – UBS (γενική εκτίμηση) 
Η HSBC και η UBS συμφωνούν ότι η ταχεία υιοθέτηση της τεχνητής νοημοσύνης θα παραμείνει βασικός 
παράγοντας για τις αγορές το 2026, επισημαίνοντας ωστόσο ότι η επιβράδυνση της ανάπτυξης και οι 
πληθωριστικές πιέσεις ενδέχεται να διατηρήσουν τα επιτόκια σε υψηλότερα επίπεδα για μεγαλύτερο διάστημα. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Citi: Ο Τιτάν διαφοροποιείται, ενισχύει την παρουσία του σε αγορές 
υψηλής ανάπτυξης 
Τη νέα στρατηγική συνεργασία της TITAN Group στην Ελλάδα και ευρύτερα στις ευρωπαϊκές αγορές, στον 
τομέα των προηγμένων κονιαμάτων και των συστημάτων εξωτερικής θερμομόνωσης, αναδεικνύει σε ανάλυσή 
της η Citi, σχολιάζοντας σχετική εταιρική ανακοίνωση της 22ας Δεκεμβρίου 2025. 
Σύμφωνα με τη Citi, η TITAN προχωρά στη σύναψη στρατηγικής συνεργασίας με τον F.H.L. I. KIRIAKIDIS 
Group, με στόχο τη δημιουργία κοινής εταιρείας ξηρών κονιαμάτων στην Ελλάδα. Η νέα εταιρεία, στην οποία 
η TITAN θα κατέχει πλειοψηφικό ποσοστό, φιλοδοξεί να προσφέρει καινοτόμα και ανταγωνιστικά προϊόντα 
και υπηρεσίες σε μια ελληνική αγορά που παρουσιάζει αυξανόμενη δυναμική. Το εγχείρημα θα βασιστεί στη 
συνδυασμένη τεχνογνωσία και τη μακρά εμπειρία των δύο ομίλων. 
Η Citi σημειώνει ότι η συγκεκριμένη συνεργασία εντάσσεται πλήρως στη στρατηγική ανάπτυξης TITAN 
FORWARD 2029, επιβεβαιώνοντας τη συνεπή πορεία του Ομίλου σε επενδύσεις και συμπράξεις σε ολόκληρη 
την Ευρώπη. Παράλληλα, διευρύνει το αποτύπωμα της TITAN πέρα από τους παραδοσιακούς τομείς του 
τσιμέντου, του έτοιμου σκυροδέματος και των αδρανών υλικών, επεκτείνοντας τη δραστηριότητά της σε 
συγγενείς κλάδους των δομικών υλικών. 
Στο πλαίσιο αυτό, η Citi υπενθυμίζει ότι το χαρτοφυλάκιο των νέων δραστηριοτήτων υψηλού αναπτυξιακού 
δυναμικού περιλαμβάνει επενδύσεις που έχουν ήδη ανακοινωθεί για το 2025, όπως στην Aegean Perlites στην 
Ελλάδα, στη Vezirhan στην Τουρκία (ποζολανικά υλικά) και στην PEEL στο Ηνωμένο Βασίλειο (ανακτημένα 
τσιμεντοειδή υλικά). Σε αυτές προστίθεται και η πρόσφατη εξαγορά της Baupartner στη Βοσνία, σε 
συνεργασία με τη Molins, στον τομέα των προκατασκευασμένων λύσεων. Όλες οι παραπάνω κινήσεις, όπως 
επισημαίνει η Citi, ευθυγραμμίζονται με τη στρατηγική FORWARD 2029 του Ομίλου. 
Η εκτίμηση της Citi 
Σύμφωνα με την Citi, στο πλαίσιο της στρατηγικής έως το 2029, η TITAN σχεδιάζει να επενδύσει συστηματικά 
σε νέα προϊόντα — όπως προκατασκευασμένα στοιχεία, κονιάματα και άλλες συμπληρωματικές 
δραστηριότητες — καθώς και σε νέες τεχνολογίες. 
Οι επενδύσεις αυτές εκτιμάται ότι θα αντιστοιχούν περίπου στο 20% της συνολικής επενδυτικής 
δυναμικότητας ανάπτυξης του Ομίλου για την περίοδο 2026–2029, ενισχύοντας τη διαφοροποίηση και τις 
προοπτικές μακροπρόθεσμης ανάπτυξης. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αμερικανικό χρέος: Οι οικονομολόγοι προειδοποιούν για τους 
κινδύνους «δημοσιονομικής κυριαρχίας» 
Ένα από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει η αμερικανική οικονομία είναι η συνεχής αύξηση του 
ομοσπονδιακού χρέους, όπως τόνισαν κορυφαίοι οικονομολόγοι σε πρόσφατο πάνελ. Ένα από τα κυριότερα 
σενάρια κινδύνου αφορά την πιθανότητα η Federal Reserve να αναγκαστεί να διατηρεί τα επιτόκια χαμηλά, 
προκειμένου να περιοριστεί το κόστος εξυπηρέτησης του χρέους, αντί να επικεντρώνεται στην αντιμετώπιση 
του πληθωρισμού — ένα φαινόμενο γνωστό ως «δημοσιονομική κυριαρχία». 
Η πρώην υπουργός Οικονομικών και πρόεδρος της Fed Τζάνετ Γέλεν επισήμανε πως οι συνθήκες για την 
εμφάνιση αυτού του φαινομένου γίνονται όλο και πιο έντονες. Το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κογκρέσου 
προβλέπει ότι το φετινό έλλειμμα θα φτάσει τα 1,9 τρισ. δολάρια, ανεβάζοντας το συνολικό χρέος κοντά στο 
100% του ΑΕΠ, ποσοστό που αναμένεται να φθάσει το 118% μέσα στην επόμενη δεκαετία. 
Η Γέλεν υπενθύμισε ότι ο Πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ έχει ασκήσει έντονη πίεση στη Fed για μείωση των 
επιτοκίων, με στόχο τη μείωση του κόστους εξυπηρέτησης του χρέους, προειδοποιώντας ότι εάν η κεντρική 
τράπεζα υποκύψει πλήρως σε αυτήν την πίεση, οι ΗΠΑ κινδυνεύουν να αντιμετωπίσουν σοβαρές οικονομικές 
στρεβλώσεις. 
Η Λορέτα Μέστερ, πρώην πρόεδρος της Fed στο Κλίβελαντ, υπογράμμισε ότι η μεγαλύτερη απειλή έγκειται 
στην έλλειψη επίγνωσης της κυβέρνησης Τραμπ σχετικά με το μέγεθος του προβλήματος. Όπως εξήγησε, 
προηγούμενες κυβερνήσεις είχαν αντιληφθεί τον κίνδυνο, ακόμη κι αν δεν κατάφεραν να περιορίσουν πλήρως 
τα ελλείμματα, ενώ σήμερα φαίνεται να υπάρχει υποτίμηση της κατάστασης. 
Παρά τις ανησυχίες, η Γέλεν διατήρησε έναν συγκρατημένα αισιόδοξο τόνο, σημειώνοντας ότι πιθανές κρίσεις, 
όπως η επικείμενη αφερεγγυότητα της Κοινωνικής Ασφάλισης και του Medicare, θα μπορούσαν να ωθήσουν 
το Κογκρέσο σε διακομματικές συμφωνίες για μεταρρυθμίσεις. Ωστόσο, τόνισε ότι οι κίνδυνοι παραμένουν 
υπαρκτοί και απαιτούν στενή παρακολούθηση. 
Αντίθετα, ο οικονομολόγος Ντέιβιντ Ρόμερ από το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια στο Μπέρκλεϊ εξέφρασε 
αμφιβολίες ότι οι πολιτικές διακομματικές συμφωνίες θα επαρκέσουν για να αποτρέψουν μια «δημοσιονομική 
καταστροφή», υπογραμμίζοντας ότι η αδράνεια στη διαχείριση του χρέους θα επηρεάσει το σύνολο της 
οικονομίας, περιλαμβανομένης και της Fed. 
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Στην 7η θέση παγκοσμίως ο ΓΔ του Χ.Α. το 2025 
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